

## 第四篇 认识基督并祂复活的大能

赞美主！圣徒们，你们是不是觉得主一直对我们说话，在已过三次聚会里已经向我们说话。我的确感觉主在这里将祂的心向我们敞开，在祂最深的思想里有什么，为要将我们带回归向祂自己。当然神的渴望，祂心头的美意就是要得着基督作我们的中心，作我们的一切。我们是一班人，容易受打岔，你可能不一定受罪恶、世俗的事所打岔，但主知道我们何等容易受打岔，被许多的事，祂以外的事所打岔，被我们的工作，被我们的属灵，被这些属灵的成就所打岔。那些并没有错，但是却成为打岔的事物，打岔了我们离开那独一的中心和目标。我相信主已经带我们在这次特会里来看腓立比书。我们需要这卷书，不仅是因为我们容易受打岔。我们也容易满意于我们所得的一点点认识，一点点成就。我们是肤浅的，我们是浅的，就是因为我们，你能说点开头的话，你能讲一篇信息，或者你能背诵一些经文，一些要点，那不意味着你已经达到了神的心意。我们很容易满足，满意于我们所知道的，然而主知道，我们离祂要我们所得着的那个真正的目标还很遥远。祂要把我们带到，这一切我们所学习知识的认识和经历里，和实际里。我的确相信，我们蒙光照，我们是这班在地上最蒙福的人，谁能像我们今天听见并看见这些事呢，这完全是主的怜悯。然而，正因为听了，你看见了，这不意味着你得着了，只有主知道。我们所有的实际和经历是何等的少。

主在祂的地上兴起祂今天的恢复，要担负祂的见证，见证三一神。弟兄姊妹们，这见证是什么？这见证不是一套理论，一套道理，或者一个神学的系统。这个见证不是关乎神的行动，这见证一点不差就是要宣告并彰显这位活的主，就是我们的主耶稣基督，我们的主。这就是神要得着在这地上的见证，在这时代要得着的见证。主在行传一章吩咐祂的门徒，在祂复活之后，你们要作我的见证人，要担负见证，作为祂的继续，在地上的继续。这见证不是说到这个或那个，不是说到教训、道理、知识、能力、工作，这见证一点也不差就是这位活的主，我们亲爱的主耶稣基督祂的自己。祂被宣告，祂被彰显。你怎么能见证一位你从不认识的呢？见证一位你从来未经经历过的呢？在这里的引经的其中一处，我研读时，倪弟兄在他一篇信息里说到。我们不能为基督作见证，超过我们对祂的认识，我们认识基督的分量，就是我在人面前，在神面前所能作的宣告。我们很可能有行传一章八节见证的能力，却没有腓立比三章十节的认识，这绝不可能发生，这绝不会发生。我们若不认识基督，如腓立比书三章十节所说的，我们就不能作祂的见证人，就不能作祂的见证。你可能在工作上很成功，你认识圣经，你说的对，但是你不能作祂的见证。然后倪弟兄说，一个人必须经历腓立比书三章十节，他才能有行传一章八节的能力。一旦你认识基督以及祂复活的大能，我们就自然而然能见证，自然而然使我们能得着圣灵的能力，这是在一瞬之间就能达到的。弟兄姊妹这段话如何呢？一旦我们认识基督以及祂复活的大能，我们就自然而然能见证，为基督作见证，并且自然而然有圣灵的能力。这要在一瞬之间发生，所以这是很迫切的，这也是很急切的。弟兄姊妹，我们是活在这世代末了的这一段，

在主回来之前，祂必须得着一班人。他们确确实实是祂的见证，他们认识这位钉十字架并复活的一位。然后在同一段话里又说，倪弟兄说我们在追求一些扎实的，不是道理，我告诉你们一个秘诀，如果你们听一个人的传讲背后没有话，你们就忽略他的传讲。每当我们站起来传讲时，我们都需将一些扎实、真实的东西分赐到人的里面，我们不能只给人一种道理，唯一我那能有用的、真实的事物，在道理之后的事物才是真的，道理本身是没有用的。我相信这段时间主向着我们很认真，祂对祂的恢复是忌邪的。祂要一些扎实的，祂要一些实在的。不只是说我认识了高峰真理，我认识神成为人，人要成为神在生命和性情上。那好，那是对的，但是实际在哪里？经历又在哪里？主必须得着扎实的，必须得着实在的。我在听前面几篇信息时，我里面有个感觉。圣徒们，我们需要真实的事物，我们不能跳过这些步骤，我们不能越过这些基本、基础的事物。我们需要一些扎实的，我们需要一些实在的。

从这篇信息开始，以及这次特会剩下的两篇信息，我们是要来讲到这很宝贝，并且事实上也是很深的一段，也是最要紧的一段。腓立比书里最要紧的一段，那就是三章七到十一节，所以这篇信息我要讲到头一段，就是到十节。今天晚上和明天要继续讲到十节的后半以及十一节。我进入以前，我要说第十节，我要说我们很熟悉，对于许多寻求的圣徒，在主里寻求的圣徒，我们很熟悉。“使我认识基督、并祂复活的大能。”但十节以前，有从七节开始的话，七到九节的话，保罗在七节的话说完之后，他在七节是说到，他将之前所赢得的成就都看作亏损，那是因基督看作亏损。然后从八节开始到十一节是一长句话，七节到九节是十节、十一节的条件，你要进入十节、十一节的经历，你必须先满足、具有这些先决条件，就是在七到九节里所陈明的。在这几节我们看见了什么？我们看见保罗他放弃，他将一切这些成就，他所得着的，他赢得的都看作亏损，因基督的缘故，然后他也说不仅如此，不但如此，我也将万事看作亏损，不仅是从前对我是赢得的，甚至万事都因基督，不只是因基督，也因认识我主耶稣基督为至宝而看作亏损。我为这位基督受苦，我为这位基督把万事看作亏损，甚至看作粪土、狗食，并且给人看出我是在祂里面，不是有自己那本于律法的义，乃是有那借着信基督而有的义，就是那基于信、本于神的义。这些是条件，这些是先决条件，使我们能达到十节，你甚至可以说，十节是前面两节的自然而然的的结果。我们必须放弃，首先对我们是赢得的这些事物，然后其次我们必须放弃万事，一切其他的事，神以外的事，我们要将其看作亏损，看作粪土，然后我们要赢得基督，并且给人看出是在祂里面。特别是这样的一个光景，这种情形不是有我自己的义，那是本于律法的义，我们要有的义是本于神，基于信的义，这是条件。这个条件就是说到保罗要被人看见在基督里，不是他如何是守律法的人，他如何的完全，如何的完美。现在他信靠这件事，就是信，不是他自己的信，是基督的信，基督的信成了保罗的信。那就成为那是神的义，是基于信、本于神的义。在这样的条件里情况下，保罗要得着基督，就是被发现在祂里面，在这样的条件里自然而然的，接下来的就是认识基督。弟兄姊妹们，这是又深又深奥的事。如果你不曾放弃过任何事，

你就不要期望你认识基督，你不能认识基督。

几年前，在洛杉矶召会有些亲爱的弟兄，是张宜纶弟兄，他是倪柝声弟兄的亲戚。有一次一位青年弟兄来找他，非常的喜乐，在一个聚会中很兴奋说到，“阿利路亚！赞美主！我看见了异象，我得着了基督。”然后张宜纶弟兄很冷静地看着弟兄说，你失去了什么？对这位弟兄说，你失去了什么？你宣告你说你得着了，你看见了。张弟兄就问他说，你失去了什么？如果你没有失去、亏损什么，你的得着是没有意义的，真正的得着，真正的赢得，是来自于你失去。你失去是在于你得着之前，你要失去万事，你才能得着。这篇信息说到认识基督并祂复活的大能，认识这件事。

## 壹 保罗渴望认识基督—腓三 10：

保罗渴望认识，我的确有很多的感觉，说到“认识”这个辞。这认识不是一种知识上的认识。你认识圣经的经文，你懂高峰真理，你懂所有的重点。你也知道如何祷研背讲。你知道如何作这作那。保罗不是说那一种认识，他是说一种认识一个人位，认识基督。看一看扩大本圣经那里怎么写？扩大本圣经，在这一节说，腓立比三章十节这里说，使我认识祂，然后在这里有一点扩大的解释，使我能够逐渐地、更深并且更亲密地熟悉祂，思想并且认得、了解、领会这一个人位，更强地并更清楚地领会祂。这是扩大本圣经对“认识”扩大的解释，我再读一次。认识使我逐渐地、更深并且更亲切地熟知祂，思想并且认得祂，了解祂这美妙的人位，更强烈并且更清楚地领会祂，这就是认识的意思。不仅仅是你能背诵一些经文，能说一段开头的话或结语。你是不是有一种更深、更亲密的与主的认识，你是不是有一种的认识和领会、领悟，对于这一位的奇妙有更强烈、更清楚的认识呢？

一百多年前有一位神学家，他问他的学生说研读罗马书，要他们研读罗马书。有一位学生就来找他，他说教师，我非常的兴奋，我有在罗马书有新的发现，我发现了罪的理论、罪的道理，然后这个神学家很惊讶地转向他说，你发现了么？你发现了你里面的罪没有？你发现了罗马书里的罪、罪的道理，但是你没有发现你里面的罪。

这里有一个负担，这段时间不只是在这一次特会里，甚至是在最近一次特会和训练里，主要带我们到一些真实的事物上。弟兄姊妹们，祂不满意于我们只是引用主的话，说一些让人印象深刻的话。我们与主之间有没有亲密的接触，活在我们所听见、所看见的那个实际的事物里呢？有没有这样认识这件事？认识神，认识基督有不同的层次。诗篇一〇三篇第七节那里说，神叫摩西认识祂的法则，使以色列认识祂的作为，神的子民凭着祂的作为认识祂，这是以色列人。你饿么？神就给你吗哪。感谢神，我们很喜乐，然后渴了给你磐石的水。突然之间没有食物了，他们就抱怨，神怎么了？祂忽略了我们么？祂离弃我们？神不是爱，神不管我们了。他们认识神是凭着祂的作为，但摩西他认识神是借着知道祂的法则，意思是借着认识神的原则来认识祂。摩西知道神是怎样的一位神，祂是义的神，祂是爱的神，祂是信实的神，甚至到一个地步，以色列人是这样背叛，神要放弃

他们。神对摩西说，那你带他们去美地吧，我不去，摩西认识神，他说，不，你不去我也不去。他能这样挑战神，因为他认识神，他知道神的心，他知道神爱这些子民，神在那时候不喜悦，但是摩西认识神的法则，他能告诉神说，如果你不去，我也不要去。圣徒们，你是用什么原则来认识神？凭着祂的作为，神祝福你，神是真的，神是伟大的，因为神祝福你，用好事祝福你，你有这些祝福。你丧失了健康，你没有祝福你就抱怨，还是你是凭着祂的法则来认识祂？有些是凭着神的话认识神，一切都要照着圣经。圣经这样说，圣经没有那样说，你认识神只是照着圣经上所说的话的这个程度，但是认识神最深的路乃是在祂的人位里认识祂，意思就是你认识神是凭着祂的性情，这是最深的认识。保罗在林后二章，他甚至说到我若赦免谁，我是在基督的人位里赦免他的。他赦免、饶恕一个人一个弟兄，不是因为他的偏好，或者他从他自己外在的行为来判断他是不是配被饶恕，他是在基督的同在面前来饶恕。他不只是活在神的行动里，或者是他的话里，或者他的原则里。保罗是这样的一个人，他认识基督这个人位。基督是饶恕了，我就必须饶恕。认识，在腓立比三章十节的认识并不肤浅，这不只是你只是取得，去参加训练就取得了一些东西。全时间训练许多的知识，有许多的知识，很好，但是你需要的是更多的，你需要更多年日和经历能更深地去认识祂。

**一 腓立比书中心的事，乃是对基督主观的认识和经历——二 2、5，三 7~10，四 10、13。**

**二 在腓立比三章八节，得着对基督之认识的至宝，是借着启示；但十节的认识基督，是借着经历。**

所以在八节保罗说，他已经以认识我主基督耶稣为至宝。这是他所看见的启示，许多了不得并且美妙的方面，但是他不满意于此，那只是在一个层次，就是启示的层次。他知道他还欠缺经历，经历他所看的所明白的这些。所以在十节，这里有一个呼喊，有一个呼求，使我认识，他渴望认识。光是有关我主耶稣的认识为至宝还不够好，我还要有经历，我要在经历上认识祂。

**三 以认识基督为至宝，就是基督的宝贵给我们实化了一 8 节。**

基督是超绝的，但是保罗用“至宝”这个辞，不是想讲到基督，而是讲到对基督的认识。是的，不管你怎么以为基督就是至宝，但是你对祂的认识是不是至宝呢？你对祂的认识是不是超绝的呢？保罗说，我因认识我主基督耶稣为至宝，我就亏损万事看作粪土，甚至万事一切都是狗食、都是垃圾，跟这一位认识的人位来说无法相比，这样的认识是至宝。

有一次我去看车子，销售员就说这车很好，很会跑。我就更多问他一些问题，他只是说这个车很好，这车很好，价钱也很好。他越说我越觉得沮丧，他对这辆车一无所知，他只是要把这个卖给我。我给你钥匙你去试开一下，他什么都不懂，他只是要把这个卖给我，甚至他不知道他要卖给我的是谁，他只说这很好，这很棒。然后我去找另外一家车商，另外一个人，另外一个没有那么强迫我买，但是他从里到外清楚，非常清楚，一清二楚。他告诉我这个告诉我那个，甚至我没有试开，我的心已经被他吸引了，这个真的很好，这人知道他的货物是什么，商品。

总题：腓立比书中所启示的认识、经历并享受基督

有的时候我们说基督真美妙，基督是至大的，那祂多好呢？我们就再说不出更多了，因为我们对祂的认识没有那么超绝。我因为那个缺乏知识的销售员，我就离开了，但是我受吸引的是另一位销售员他认识这辆车子。当我们把基督陈明给人时，我们不能只是一般地说祂真好，祂真的是美妙。你必须陈明祂如何好，祂是如何的超绝。我们必须认识基督到一个地步，我们对祂的认识是至宝，是超绝的。

#### **四 保罗首先得着基督的启示，然后寻求对基督的经历，就是在经历上认识并享受祂。**

当然保罗得着对于基督极大的启示，这超绝的一位，否则他怎么能写出希伯来书呢？他给我们看见这一位基督的超绝，超越摩西，超越亚伦，祂更好，祂更美。他对这位基督有更超绝的领会，但是他并不满意于此。现在他要经历，他要经历这一位，使我认识基督，享受祂，在经历上享受祂。

#### **五 腓立比三章十节的“认识”等于“经历”：**

##### **1 认识基督意即经历祂，享受祂，有分于祂，并分享祂—9~10节。**

在一个注解，李弟兄这里说，认识祂就是活祂。你是不是这样认识基督呢？你对祂的认识，只留在表面，教训的表面，知识的表面而已么？圣经的表面教训上而已么？你认识祂是不是到一个地步，你经历祂，你摸着祂。祂是你的实际，祂对你是一切，到一个地步，你活祂，你将一切降服于祂。

##### **2 因此，认识基督就是借经历祂而领略祂—8节。**

这段日子，我们很得激励，在主恢复里，众圣徒追求生命读经，进入生命读经，这负担不是为了要满足一种要求，每天读一篇或是怎么样。这是借着进入这份职事，好认识祂，不仅仅是我读完了，一千九百八十四篇信息我都读完了，都读过了，但是你看见了什么？你经历了什么？你不只是因为你读完这些信息你就得了什么奖赏。我的确相信，主今天所带领我们的是对的，特别对于较年轻的一代，你们必须认识真理，在我们中间的真理。那些借着两位弟兄传给我们的，你们不要让这些离开你们。你们必须进入其中，应用它并经历这些真理。这些真理就成为你们的。只是能背诵、背记这些要点还不够。我们需要认识基督到一个地步，我们能说我能领略祂，借着经历而领略祂。

#### **六 要认识基督，不仅要有关乎祂的知识，更要赢得祂那独特的人位—8节，林后二 10，参西二 9、16~17：**

保罗在八节他说，使我能得着祂赢得祂，他用了“赢得”这个辞，或者有些翻译就是说赢得、赢到祂。他不只是说使我有基督，使我只是享受基督，他说我赢得祂，赢得一个东西，需要你使用一些力量，出一点代价。这认识不只是一种关乎那人的一种知识，你认识基督，是，我认识了，祂是神的儿子，祂是生于伯特利，在马槽里，然后祂作了这事，行了许多奇妙的神迹，祂被钉十字架，被罗马人钉了十字架，这些犹太人把祂钉十字架，而且在各各他，三天之后祂复活。你什么都知道了，你主日学学到这些，从儿童聚会里学到这些。你都知道故事，这些关于基督的事，但是你对基督没有经历。这不是在于有知识上的认识，而是

要得着祂这独特的人位。

### 1 赢得是需要出代价的一腓三 7~8。

腓立比三章七到八节，这就是保罗付的代价。他付了极大的代价，他的履历非常的丰富，所有的成就，所有的他都丢弃了，都放弃了。他付了极大的代价。他说，这值得，不仅是赢得的，万事、一切所有其他的事都无法与祂相比，与这超绝的一位相比，他出了代价。

### 2 赢得基督就是出代价以经历、享受并支取祂一切追测不尽的丰富—弗三 8，参启三 18。

这段日子我里面对于出代价有很深的感觉。我看见许多青年人，他们甚至来参加训练，学习真理，但是我里面的问题是他们出了多少代价？就是因为你两年在训练中研读真理，其实你要研读真理代价不大。青年人你们来召会生活，你们的父母带你们来参加聚会，支持你、供应你，甚至支持你参加训练，一切都为你付出，但是代价呢？他们失去什么？这是问题所在，我们失去了什么？你为基督，因基督失去了什么？如果你从来没有为基督的缘故失去什么，你的赢得基督就不是那么有把握。我看见一些青年人甚至经过两年训练之后，他们的召会生活也不是那么稳定，我在问为什么？不可避免的，这样的人是从来没有出代价，就是丧失魂的代价，就是放弃世界的代价。再顺带一提，我还没有提一段倪弟兄的话，是在第四十二册第三十七章倪柝声的文集里说到出代价。李弟兄有这样的话，他是说到“如何为主用”，一九五五年第六册里李弟兄这样说，付代价就是将一切在神以外的事都放弃，为要得着救恩的第二部分。因为第一部分是白白得的，但是第二部分为了奖赏是需要你出代价。我们需要放弃一切在神以外的事物，包括我们的己、肉体、天然的人、个性、家世、宗教、财富、名声、地位和前途，这些就是代价，你必须付出这些代价。你的前途、你的名声、你的地位，你的财富，这些的总结，就是我们必须放下的，放弃的。这些就是路加十四章主所提到的这些一切的事，就是保罗在腓立比三章八节提到的万事，主说，我们需要放弃这一切，好跟从祂。保罗说，我们需要为这里为基督亏损万事以赢得祂。神在基督里要将祂自己作到我们里面，使我们能够与祂联合，与祂调和，使我们能够将一切放弃，为着神的缘故，不论这些是好是坏，过去或者是将来。这些代价是牵涉到一个原则，我们所必须付的代价是一切在神以外的我们都要失去。我们必须放弃一切那些与神不和的事物，那些反对神的事物，取代神的事物以及代替神的事物，否则我们没办法让神有足够的机会，充足的地位，在我们里面得着地位。结果我们就不能丰丰富富地经历神。

### 3 基督徒的生活乃是赢得包罗万有之基督的生活—弗三 8:

a 即使保罗已经相当经历并赢得基督，但他不是以为自己已经完全经历了，已经彻底赢得了一腓三 12。

b 保罗仍然向着标竿前进，要赢得基督到最完满的地步—12~14 节。

圣徒们，我们的基督是包罗万有的，是延展无限的，没有限制的基督，你不

总题：腓立比书中所启示的认识、经历并享受基督

能说我已经得着基督，今天就已经完满了，我怀疑你只是得着一点。那很好，但是你必须继续往前，要前进，要竭力追求。这要往前不要满足于你所得着的那一点基督。我们的基督徒生活是得着基督，赢得基督的生活。每天早晨我都向主祷告，主，感谢你，这又是另一天让我能赢得你，帮助我来探索许多你的方面。基督徒生活就是要赢得基督，你已经赢到尽头了么？已经穷尽了么？我相当怀疑。其实你真的是如此，你达到了某一个程度，你仍然必须忘记并且往前赢得更多。

#### **4 为着要赢得基督到最完满的地步，保罗不但抛弃他在犹太教里的经历，也不停留在他已往对基督的经历中—7~8、13节：**

忘记，保罗说忘记背后努力面前。要忘记失败并不难，要放弃忘记我们的短缺不难，但是很不容易忘记我们的成就。我们的成就攻击……你对基督有点经历，你就抓住，你就会觉得我被神所用，你被神所用带五个人归主，他们得你的帮助，因着你的传讲得帮助，被你的牧养所帮助，你就觉得你真是了不起，然后你就停在那里了。在那样的经历里，你一再地停留，你不知道还有更多，主要你更多赢得祂。在一本小小的册子里，倪弟兄说到，我们要期待主的祝福，你的得救，你带了一千人得救，一千人得救可能就阻碍了你带一万人得救。换句话说，你满意了，一千人已经得救了。你就坐下来赞美主，你很快乐，然后你就满足了，你的层次到此为止。那就成为障碍，使你不能更多得着神要给你的祝福。神要赐给你千万的人，但是你却只喜乐于一千人，神已经何等的使用我了。我们要求主每一天，求主说，主给我恩典来忘记，我们需要神的恩典，忘记背后，不只是忘记我的过去和短缺，而是忘记我的成就，我的好，我的成功，使我们不停留在这样的情形里。

**a 不论已往的经历多真实，我们若停留其中，怀记不忘，就会受阻挠，不能进一步追求基督—13节，来六1上。**

**b 因着基督的丰富追测不尽，有广阔的范围让我们去取得，保罗乃是努力向前，要达到这范围的极限—弗三8，腓三13。**

我的确喜欢这样的辞—“努力向前”。平常有些人运动要作一些拉扯的运动，肌肉要拉扯，每一个拉扯，每一个努力向前，都会让你有点疼痛。我们不喜欢这样伸展，但是我们需要向前，努力向前，否则我们的肌肉就会萎缩了。保罗他是努力向前，他是这样的操练，甚至有所苦痛，他很痛苦，甚至要更多走几英里来得着聚会，参加聚会得着基督，你就要多痛一点，多出一点代价。许多时候我们太懒惰了，我们太被动了，我们太轻松，太受困于我们的轻松。我们不喜欢从我们的舒适圈出来，但是保罗不是这样的人，他要忘记背后，他要努力面前。一面，亲爱弟兄姊妹，是，我们已经达到神圣启示的高峰，但是这是就着启示面来说，但是就着经历就着实际来说，我们还在起步。你知不知道我们需要更多努力向前呢？主，说到认识你这到底是什么意思呢？把我带离超越我心思的领会和知识，把我带到经历里。

#### **七 认识基督乃是给人看出在基督里面的结果—9~10节：**

- 1 “那借着信基督而有的义，就是那基于信、本于神的义”；这个义使保罗认识基督—9节。
- 2 我们自己努力行出来的义，不能叫我们认识基督；我们越自己努力而行，就越不认识基督—9节上。

我们若要认识基督，就必须满足这些第十节以前的先决条件，特别保罗说我要赢得基督，并且给人看出我在祂里面，这就是条件。他说到他要如何在祂里面，他不是要在他自己的过去的好日子里面被人发现是自义的人，照着律法自义的人。你在那样的领域里就不会认识基督。你认识律法，你认识照着字句的意义，你就不认识基督。你不知道什么是“信”这个字的意思，信是基督注入并且灌注到你的所是里。保罗要被人看见在基督里，这个不是有他自己本于律法的义，乃是要有那借着信而本于神的义。借着信基督而有的义，信基督的义，基督的义就成为保罗的义。因为有这样的义，他就得着神的义，得着那基于信本于神的义，这个结果就是真正的认识。

现在我们来这篇纲要的第二个段落。

## **贰 保罗渴望认识并经历基督复活的大能—10节：**

事实上认识基督，要认识基督，更详细地说就是要认识祂复活的大能。说到我们认识基督，这很笼统，但说我们认识祂复活的大能，那就是认识祂的细节，在细节里认识祂，在一些专特的点上认识祂。

### **一 基督复活的大能，就是使祂从死人中复活的复活生命—弗—19~20。**

这大能不是五旬节的大能，这大能不是多大的马力的能力，是多少炸药的能力，不是那种能力。这里的大能，复活的大能，就是这一位复活的生命的本身，生命就是能力。我们还是受影响，有那种五旬节的观念，有人以很有能力的方式说话。他说话地都震动，我们以为是那样的能力。保罗自己，当他在信徒们中间时，特别是在哥林多人中间，甚至被藐视，被看不起。他不是那个有能力的超级使徒。他是在卑微里在谦卑里有生命的能力，显在他的职事里。许多时候我们看看地上有小小的草从水泥地里冒出来，让我觉得很惊讶，何等有能力，是水泥地有能力还是小小的草有能力？这个小小的草能顶开这刚硬的水泥地而长出来。那小小的一棵草在我们的感觉里没有什么能力，但是在那生命里有一种能力，使它能突破那样的障碍。当保罗说到祂复活的大能，请不要把这个联于我们天然观念里的能力，那复活的大能就是复活的生命本身。

### **二 基督自己就是复活—约十一 25：**

复活不是一个事件，复活不是一种事物，复活是个人位，基督是复活。祂宣告说，我是复活，我是生命。复活是个人位，圣徒们。

- 1 “我是首先的，我是末后的，又是那活着的；我曾死过，看哪，现在又活了，直活到永永远远，并且拿着死亡和阴间的钥匙”—启—17下~18：
  - a 因着人堕落，死就进来作工，将每一个人聚拢到阴间。

总题：腓立比书中所启示的认识、经历并享受基督

死就像一个扫帚，阴间就好像垃圾桶。借着死，所有堕落的人，这些死的人都被扫进去，扫到阴间这个垃圾桶里。

**b 死亡和阴间的钥匙是拿在我们死而复活的救主手中——18节。**

阿利路亚！在祂的手里有死亡和阴间的钥匙，有钥匙的人就是拥有者，有钥匙的人就是能管治的人。撒但最终的武器就是死，在他一切的作为里，他最终的兵器就是把死带给人，带给神的子民。但是基督从死人中复活，祂有死亡和阴间的钥匙，祂是那复活的。圣徒们，这是我们的福音，这就是作基督徒的意义。我们这些基督徒是有复活生命的人。

**2 “那首先的、末后的、死过又活的，这样说”——二8：**

**a “又活的”意即复活。**

**b 主受过死的苦，但祂又活了；祂曾进入死亡，但死亡不能拘禁祂，因为祂是复活——徒二24，约十一25。**

死亡不能拘禁祂，祂钉死之后祂经过到阴间里三天的旅程，祂说死就这样么？然后祂拿着钥匙，然后祂开了门就从死人中出来，祂有死亡和阴间的钥匙，死亡不能拘禁祂，死亡不能把祂留在阴间。

**c 基督进到阴间，经过死亡，胜过死亡，并从死亡里奏凯而出；这就是复活——参彼前三18~22。**

保罗渴望认识基督到这样的地步，认识祂复活的大能，认识这复活的一位，认识这复活的大能，也就是复活大能的本身，就是个人位，就是基督自己，一切都不能拘禁祂。

**3 复活就是有一个人——我们的主耶稣——冲过了限制，连最大的限制——死——也冲过了一——徒二24，弗一19~20：**

第三小点说复活就是有一个人，一个人，弟兄姊妹，这是一个人——我们的主耶稣——冲过了限制，连最大的限制——死——也冲过了。

当然神就是复活，神胜过死没有问题，但是在这里，作为耶稣一个人，祂在地上活了三十三年半，这一个人我们的主耶稣祂钉死之后，祂突破了最终的限制，一切人所不能冲破的限制。这不在于你是总统还是你是议员，你是最富有的人还是一般的人，最后的结束都是死，那是最后的限制。但是这里有一个人，我们亲爱的主耶稣，祂突破了那个限制。

**a 主的复活冲破了一切天然范围的限制；因此，耶稣不再受任何事物（包括空间和时间）捆绑——参约七6~8。**

**b 我们最大的限制就是空间和时间，但这二者不能限制复活的基督。**

**c 死是最大的限制，但复活已经胜过死；所以复活乃是最大的能力——腓三10，弗一19~20。**

这段日子我参加许多安息聚会，我想你们有些人也是。有些亲爱的弟兄姊妹

到主那里去了，在过去几年许多人被带到主那里去。我非常珍赏这些的安息聚会。因为这些不是哀伤悲哀的时刻，反而是该庆贺的时候，为什么呢？因为在这些聚会里圣徒们的见证，就是这些人的一生，他们如何彰显了主，如何供应了基督，甚至借着他们的死，他们的受苦，他们在受苦病床上仍然在彰显基督，供应基督，这些见证如潮水般地在聚会中涌流。这个聚会应该要满了死却满了复活的征兆。因为这些人过去之前，他们已经经过死，他们已经展现了复活，那就是生命。就是因为有些人是这么的受限制，被疾病所困。他们却能这样继续地供应基督，彰显基督。这是什么呢？我相信这些信徒在我们当中，他们就不明白这是什么，这个时候应该是悲伤的时候。几周前，有一位亲爱弟兄的安息聚会。他四十九岁就因为癌症过世，他的父亲还没有得救，非常忧伤，非常悲伤。但亲爱的弟兄们，说到他的见证，说到他的一生，他百分之百向神活着，牧养圣徒，不疲倦地牧养圣徒，甚至在他极深的痛苦中，他还继续供应圣徒。感谢主！在墓园我们看到了复活的生命。每一天在这地上人们生、死，但是这里有一人他们活着，他们却活过来，他复活了。这些亲爱的圣徒们里面有复活的生命，其实我们的身体要经过暂时经过死，但是他们早已在活复活的生命。他们不怕死，死只是一段过程，只是一扇门，把他们带到更好、更美、更高的领域，不朽坏的领域，不死的领域里。那位父亲在那里非常忧伤，但是感谢主，那是周六，然后主日他决定来参加聚会。这位父亲要来看他的儿子，他得到的是什么生命？是什么这么不一样的生命，感谢主。就在那早晨他受浸了，他受浸了，整个家庭都得救了，全家得救。

圣徒们，我们这些信徒复活的生命是真的，对我们这些信徒是真的。因为在地上你看看在各处都是死，只有死，一切的终结就是死。但是对基督来说，以及对基督的信徒来说，我们有一些东西使我们突破死的障碍。那死只是门，只是一道门，只是一个通道，要引导我们进到另外一个领域。这个领域是不朽坏的领域。在复活里，祂甚至胜过了空间和时间的限制，这意思是什么？我们在肉身里我们都受时空的限制，你在这里，在芝加哥，你不可能同时在加州，因为我们是在我们的肉身里，在物质的范围内。但是你在复活里你就不受限制，不受时空的限制。你在复活里，我告诉你们。想一想，在保罗的身上，他对哥林多人说，我的灵与你一同聚集，我身虽不在你们那里，我灵与你们同在。你在复活里你就突破了时空的限制。

我继续说。

### 三 复活乃是胜过死亡而且不被死亡毁坏、损伤的生命—约十一 25， 启一 17 下~18， 二 8:

所以死来了，我们就想赶快出去。你想要作这个作那个，但是主来了，祂一点都不被死所毁坏、损伤。我想到但以理的三个朋友，他们被丢到火炉里时，那里有一位神子与他们同在，人子与他们同在。在这烈火的窑中，他们从里面出来，甚至身上没有火燎的气味，没有死亡的味道，但是把他丢进去的这些士兵甚至还没有进到炉里，就已经被烈火烧死了，但是这些人在炉中却没有火燎的气味，因为那位复活者与他们同在。

总题：腓立比书中所启示的认识、经历并享受基督

- 1 死亡不能对复活的生命作什么——徒二 24。
- 2 死亡能把各样的损害加在别种生命上；唯有有一种生命是死亡损伤不了的，就是复活的生命——约十一 25，腓三 10：
  - a 复活乃是经过死亡，而死亡拘禁不了的生命。
  - b 按照圣经完满的启示，神自己就是复活的生命——罗四 17。

我们是不是喜欢我们刚唱的诗歌四百七十二首，死亡不能拘禁复活生命。这复活的生命就是基督自己。祂使我们能经过死，通过死，不受任何的损伤和毁坏。

#### 四 那灵是基督复活及其大能的实际——八 9~11，林前十五 45 下，约壹五 6：

什么是复活？复活是生命，经过死从死出来。你需要死才能经历复活，但是在这里我们看见这复活的实际就是那灵本身。你怎么能看见这事？根据罗马一章四节那里说，基督被标出，在大能里被标出为神的儿子，照着圣别的灵被标出为神的儿子。我们在这里从这一节很强地告诉我们，这是何等的力量，使基督被标出。这个能力能够叫基督从死人中复活，这个能力就是那灵，就是圣别的灵，就是复活的能力。所以根据罗马一章四节我们能清楚地看见，圣别的灵就是那灵，就是复活的实际。然后罗马书八章也给我们看见这事。

- 1 我们要经历基督复活的生命，就需要看见，基督在复活里成了赐生命的灵——林前十五 45 下。
- 2 复活最高的定义乃是：复活是末后的亚当基督成为赐生命之灵的过程。

这是何等的过程。这个过程就是人的生命被脱下，借着死，死帮助祂脱下了那属祂所穿上的人性，这就是为什么要经历复活。我们就需要操练否认己，脱下属人，我们所穿上的属人生命不论生命有多好。你如果要经历复活，你就要否认那一个，把那个放在一边，所以复活就能显出来。

- 3 基督的复活乃是祂的变化形像，使祂成为赐生命的灵，为要进到信徒里面——45 节下，约二十 22。

最后一个点：

#### 五 复活的原则就是天然的生命被杀死，神圣的生命代之而起——林后一 8~9：

在林后一章八到九节，保罗事实上就是说到他复活的经历。他在一种情形中，他是这样的没有指望。他对于在死亡里的回应就是这样。这就是结束，我没有希望了。到了这样的地步，保罗就经历这一位基督，使他从死人中复活。要认识基督的复活，我们就需要经历许多死的处境。我不是说这种肉身的死，而是我们心理上，甚至属灵上的死，我们都需要克服胜过。如果你在那样的情形里，圣徒们要记得，我们里面有一位复活者，祂的生命不只是神的生命，也是复活的生命，使我们能兴起脱离死亡的处境。这复活其实际就是那灵。你经过了死就有东西起来了，还存留着，那就是复活，复活的实际就是那灵。我对于给你一个关于那灵更新的定义，那灵就是留下的，你否认了你的己而留下的，那留下的就是灵。你

问一个不信的人，叫他否认己那就没有了，因为他所有的就是己。但是对信徒呢？有一个重生的调和的灵，当我们否认己有一些还留着，那留下的部分就是灵。那灵就是复活的实际。所以具体地说，我们若要经历复活，你不是直接经历复活的本身，你经历复活是借着乐意让你天然的生命过去，借着否认你的己。你否认己的那一刹那，有些还留着，灵就是那留下的，祂是那留下的。灵就是复活的实际，使我们有能力兴起，起来脱离死的处境。

这段日子，最近我的妻子很受苦，她摔伤了肩膀，我要花相当多的时间照料她。在照料她的时间，我向主承认我与主之间有许多来往，我从来没作过那些事。我向主祷告说，主，我尽力能作的就是到这里了。许多时候我失败，我向主承认我的短缺，我这为人的好和良善就到此为止。我告诉主，求主说，主，你是复活的生命，你使我能作我这天然的好的人所作不到的事。主，让许多的环境临到我们，我们不懂。这些表面看来死亡的处境，却提供了机会让我们能经历祂复活的大能。

圣徒们，这是真的。在这复活里，这意思不是说你跳上跳下，非常兴奋，不是的，这是平平常常但却是满了供应，并且能支持你的。经过一切死亡的处境，有些东西在支持你，在扶持你。这就是我们要对祂的认识。借着认识祂复活的大能，这复活生命的本身，这复活自己就是那灵，你能作，你能呼求主，你说，主啊，另外一个，我要在这一天我怎么作这件事，我作不到，主耶稣，我的时间表已经不行了，一切都作错了，但是那灵还在那里，那灵还留下。虽然我失败许多次，被曝露了许多，但是我还是被带回来。祂是我里面复活的生命，使我能兴起脱离所有死的处境。

- 1 经过死而能存在的，才是复活——启二 8。
- 2 复活乃是从死里出来，而且越过天然范围的东西——徒二 24。
- 3 复活就是：没有任何事故或任何境遇能把我们这有基督复活生命的人压下去——林后一 8~9。

没有任何事物能把我们压下去。这复活的生命就像上升的气球在水里上升的。你要把它压下去，它跳得越高，越受打岔祂越繁增。

- 4 在复活里，意思就是我们天然的生命被钉死，然后我们这人里面神所造的部分在复活里被拔高，在复活里与基督成为一——罗六 4~6。

亲爱的圣徒，你自己不会复活，你要与祂同复活。罗马六章的这几节四到六节，我非常喜欢，我们与基督同钉十字架，然后这里说我们与祂联合生长，在祂死的样式里与祂联合生长，也必要在祂复活的样式里与祂联合生长。基督也不是自己复活，是把我们一同带着祂复活的。基督与我们一同复活，我们在祂里面与祂一同联合生长，在祂的死与复活里，这就像一个模子。我们前面说到这是接枝的生命，我们被带到了，我们原来这个属人的生命被带到基督里了，现在我们一同生长，在祂的死里，并且在祂的复活里一同联合生长。

最后一个点，

总题：腓立比书中所启示的认识、经历并享受基督

**5 当我们不凭天然的生命，乃凭我们里面神圣的生命而活时，我们就在复活里——约六 57，罗八 11。**

你必须要试着在复活里，你否认己，否认天然的生命，自然而然的，你转向灵你就发现自己在复活里。

阿利路亚，但我们愿我们都认识基督并祂复活的大能。愿主怜悯我们，不要把我们留在一种肤浅的状态下，使祂能带我们到一个更扎实、更真实的事物里，借着认识并经历祂，特别是认识祂复活的大能。

我们与邻座的人祷告一下，然后再有回应的话。